

# 善尽社会责任， 是雅昌的重要 DNA

本刊编辑部

2020年7月21日，习近平总书记主持召开企业家座谈会并发表重要讲话，他要求优秀企业家必须对国家、对民族怀有崇高使命感和强烈责任感，把企业发展同国家繁荣、民族兴盛、人民幸福紧密结合在一起，真诚回报社会，切实承担社会责任。

北宋张载《横渠语录》有言：“为天地立心，为生民立命，为往圣继绝学，为万世开太平。”很好地诠释了企业家所肩负的社会责任和使命。

全国政协委员、雅昌文化集团董事长万捷，便是拥有这种崇高的家国情怀和人文精神的现代“儒商”的代表。多年来，他身体力行，带领雅昌成为行业履行社会责任的先行者。

作为企业引领者，他创建的雅昌文化集团，自成立之初就将企业的社会责任和发展战略相结合，创造与发展相匹配的社会价值，更好的回馈社会。雅昌在专业领域不断开拓创新，多次为国家的重大项目提供了最优质的印刷服务和品质保障，为中国艺术品市场交易、艺术管理、艺术教育等运行和发展提供数据服务和互联网推广，在海外赢得了无数的荣誉，是中国面向世界的重要文化名片。重视对优秀文化的保护、弘扬与传承，率先在传统业务领域中拓展出艺术数据和互联网产品和服务，历时二十年精心打造中国艺术品数据库，填补了中国艺术品数据领域的空白；此外，雅昌还承担起艺术教育和普及的重任，推动民族艺术的传承和发展，践行“人民对美好生活的向往，就是我们的奋斗目标”。

作为国家发展建设的参与者，他积极建言献策、履行职责，为促进文化产业健康有序发展建言献策；把加强生态环境建设、改善人类生存环境视为己任，在每年的全国政协会议上提交了很多有价值的提案。今年，他又进一步提出将文物纳入增值税法免税项目，促进文物回流，扩增文物供给；加强环境信息公开，促进疫后经济可持续发展；督促地方生态环境部门定期发布水环境质量信息；完善环境信用修复机制、加强有害垃圾分类管理等提案，关注艺术市场及文物保护，致力于生态环境的可持续发展。

始于热爱，终于责任。真诚回报社会，善尽社会责任，这是万捷委员始终如一的坚守，已然成为雅昌重要的DNA。